

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta	Bc. Veronika Podroužková
Téma práce	Stanovy akciové společnosti
Cíl práce	Cílem práce je popsat obsahové náležitosti stanov, proces jejich přijímání a jejich změn. Práce má obsahovat komparaci dřívější právní úpravy obsažené v obchodním zákoníku a nové právní úpravy zákona o obchodních korporacích, dále pak konkrétním návrh změn, které je v této souvislosti ve stávajících stanovách akciových společností provést.
Vedoucí diplomové práce	JUDr. Jana Janderová, Ph.D.
Oponent	JUD. Martin Šmíd

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování		x	

kriteria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu		x		
logická stavba práce		x		
práce s českou literaturou včetně citací		x		
práce se zahraniční literaturou včetně citací			x	
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení		x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		x		
stylistická úroveň		x		
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky k obhajobě:

Práce se v rozsáhlejší teoretickém úvodu zabývá vymezením akciové společnosti a jejich jednotlivých znaků coby jednoho typu obchodní korporace. Dále přechází k právní úpravě stanov a jejich obligatorních a fakultativních náležitostí. Neopomíjí ani problematiku neplatnosti stanov a procesu jejich změny. Ta je vysoce aktuální zejména s ohledem na změnu právní úpravy k 1. 1. 2014, tedy z důvodu přijetí nového zákona o obchodních korporacích. V této souvislosti se práce dále věnuje komparaci dřívější právní úpravy obsažené v obchodním zákoníku s novou právní úpravou. Snaží se vystihnout změny, ke kterým musí akciové společnosti ve svých stanovách přistoupit nejpozději do 30. 6. 2014, a další, které jim nový zákon pouze umožňuje. V praktické části diplomantka zvolila pět akciových společností,

bank, resp. společností, jejich akcie jsou veřejně obchodovány. Analyzuje konkrétní změny, ke kterým budou muset tyto společnosti přistoupit. Dále se věnuje problematice nákladů, které s sebou tyto změny ponesou.

Diplomantka přistupovala k práci svědomitě a zodpovědně. Prostudovala patřičnou literaturu, kterou řádně v textu cituje, nicméně mohla využít i více zahraniční literatury. Cíl, kterým bylo provést komparaci a dospět k doporučením konkrétních změn stanov, ke kterým by společnosti měly přistoupit, práce splnila. Po věcné stránce tedy splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Přesto by bylo možné s některými závěry polemizovat, zejména v problematice zástupců zaměstnanců v dozorčích radách. Jsem si však vědoma skutečnosti, že právní úprava je velmi čerstvá a bude třeba vyčkat soudního výkladu některých ne příliš jasných ustanovení zákona. Práce je pěkně formálně upravena, místy vykazuje pouze drobné nedostatky v interpunkci a v závěru došlo zřejmě při svázání práce k posunutí stran.

Z těchto důvodů klasifikuji práci velmi dobře.

Navrhuji, aby diplomantka při obhajobě diplomové práce zodpověděla tyto otázky:

1. Domníváte se, že monistický systém řízení akciové společnosti, tak jak je upraven v zákoně o obchodních korporacích, je funkční a v České republice využitelný? Bude podle Vás docházet k úpravám stanov akciových společností v tomto smyslu, nebo spíše nikoliv?
2. V jakých případech bude vhodné ponechat ve stanovách povinnou tvorbu rezervního fondu, byť to zákon nevyžaduje?

Práce je doporučena k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň:

velmi dobře

Vedoucí diplomové práce:

Jméno, tituly: JUDr. Jana Janderová, Ph.D.

Podpis: Jana Janderová v.r.

V Pardubicích dne 6. května 2014